

济南“民工直通车”发车

农民工从工地坐到家门口



22日一大清早,山东交运集团济南长途汽车东站发出春运第一辆“民工直通车”,十六里河某建筑工地的30多名农民工朋友不出工作场地,直接坐上了从济南返回家乡安徽池州的直达班车。

“辛苦一年了,终于可以回家了,特别想孩子,恨不得马上飞回家去”,来自池州石台县的沈卫国、叶丽慧夫妇来济打工快一年了,说到回家他们显得有些激动:“听说东站能直接把车开来工地,我们都很高兴,我们回家过年带的东西多,出门不方便,这样一起来可给我们省了大事

儿啦,十个小时就能到家了,希望回来也能坐上这样的车!”夫妇俩难掩心中的喜悦。

济南作为省会城市,进城务工人员数量巨大,为方便他们春节期间集中顺利返乡,十三年来长途汽车东站一直坚持开展“民工直通车”活动,为农民工朋友提供专车上门服务,近年来将菏泽、曹县、河南濮阳、四川绵竹、江苏南通、如皋、启东等地的万余名农民工朋友安全顺利的送回家乡,其中输送云南昌宁农民工返乡,往返里程达6000余公里,创下了东站“民工直通车”最远行程记录。

为做好这次营运,长途汽车东站早早做好周密细致的工作计划,对车辆的审核、安全检查、安全器械的配置和驾驶员资质都做了严格要求,同时车上还配备了急救药箱等应急物品,确保农民工朋友平安顺利返乡。东站党总支副书记李翠华表示:春节之前东站将继续联系济南大小工地,计划开出“民工直通车”20班,接送600多名农民工,切实帮助农民工朋友顺利返乡。

济南长途汽车东站“民工直通车”不仅为农民工朋友们提供专车接送、直线运送、一票直达服务,还提供系列团体包车订票优

惠服务:一次性预订5张以上长途客票的,二环内可免费送票上门;团体包车或订票可送票、送车上门,整车包车还按线路给予优惠;有特殊困难的民工还可获赠免费乘车卡,享受“点到点、门到门”的包车运输服务。农民工团体预约返乡汽车将可享受8.5折优惠。

据介绍,春运之际,为方便东部旅客出行,长途汽车站特开通青岛、德州、诸城等线路,在节日期间准备了充足运力,目前网上售票也全面开启,登陆长途汽车东站官网即可在线购买,欢迎广大旅客前来乘车。(济南时报)

东营 加强节日文化市场 综合整治

春节将至,近期以来,东营市文化市场综合执法机构对辖区内的网吧、娱乐场所、影剧院等人员密集文化经营场所和重点印刷企业进行了拉网式大检查。

整治行动以检查网吧违规接纳未成年人、游艺娱乐场所未实行游戏游艺分区经营、歌舞娱乐场所超时经营、印刷企业超范围经营等违规行为为重点,着力净化文化市场,为未成年人健康成长创造良好的假期环境。同时,执法人员对文化经营场所的安全出口、疏散通道、灭火器材等各项安全内容进行逐一检查。对存在安全隐患的经营单位,检查人员当场指出,责令限期整改。要求各经营单位强化自律意识,自觉规范经营,落实安全制度,杜绝安全事故和违法行为的发生。

截至目前,全市共出动执法人员1300余人(次),检查各类经营场所380家(次)。行动有力地规范了寒假、节日期间全市文化市场经营行为,维护了未成年人的合法权益并为广大群众提供了良好的文化消费环境。

(黄河口晚刊)

青岛 中小学校长全摘官帽 5月前完成职级制改革

记者从22日举行的2014年全市教育工作会议上获悉,今年青岛将全面深化教育领域综合改革,重点推进招生考试评价制度改革、人才培养模式改革、校长职级制改革和民办教育管理改革。

考试评价制度改革是社会关注的焦点,除了教育部正在牵头进行的高考改革,青岛将深化初中学生学业考试改革,探索开展学业考试等级评价,完善体育中考制度。与此同时,青岛还将积极推进国家普通中小学教育质量综合评价实验工作,建立普通中小学生课业负担、教学质量和体质健康评价体系,实行中职学校学生学习质量评价改革。

在人才培养模式改革方面,今年青岛将开展中职与普通高中学校学分互认、学籍互转试点,开展学生生涯规划指导,积极推进普通高中多样化发展和小班化教育改革,加强学校、家庭和社会教育的有机结合,优化育人环境,标本兼治减轻学生过重课业负担,努力为每一位学生提供优质适合的教育。

校长职级制改革将在今年继续扩大改革范围,市教育局要求各区市教育主管部门今年5月前完成各区市的校长职级制改革。2013年启动的校长职级制取消了中小学干部行政级别,建立以职级为核心的管理制度,按照校长专业化要求,建立特级、高级、中级、初级校长等4级10档的校长职级管理制度。这让市教育局属的中小学校长在摘掉“官帽”的同时,也打破了禁锢他们才能发挥的体制性弊病,他们不再“戴着脚镣跳舞”。

鼓励扶持民办教育发展方面,青岛今年将出台《关于进一步深化办学体制改革加快民办教育发展的实施意见》,落实扶持民办教育发展的政策,完善公共财政资助民办教育机制,支持社会力量兴办教育。青岛还将修订民办学校设置规定,推进落实非营利性民办学历教育学校教师社会保险改革试点和高层次人才引进政策。

(青岛早报)

烟台劳动用工需网上备案

劳动者维权更方便

记者22日获悉,烟台劳动用工需进行网上备案。3月1日起,企业在进行招工,与职工续订、解除、终止劳动合同,职工退休、死亡或办理调动时,均需先进行网上用工备案。经审核通过后,持加盖用工备案专章的材料方可办理其他业务。今后,劳动者可网上查询用人单位是否为自己签订劳动合同办理用工手续,方便维权。

根据《关于建立劳动用工备案制度的通知》(劳社部发[2006]

46号)的要求,劳动保障部已确定建立全国集中的劳动用工备案信息系统,支持各地劳动用工备案业务办理,建立全国劳动用工数据库。烟台市劳动用工备案管理信息系统已于2009年底正式启用。为进一步规范劳动用工管理,明确办事程序,推进劳动用工网上备案,烟台市人力资源社会保障局近期出台了相关文件,对劳动用工备案工作进行了理顺,同时对原有的《合同制工人用工花名册》及《解除/终

止劳动合同证明书》进行了修改。相关文件及常用表格材料均已在市人力资源社会保障局网站首页公告栏中发布,同时市人社局建立了劳动用工备案公共邮箱,将相关材料上传在邮箱内,各单位可自行下载使用。

已开户的市属用人单位可以组织机构代码为用户名进入网上用工备案系统进行初始备案。未开户的单位应先持相关材料到市人社局劳动关系科开户,然后进行初始备案。

初始备案工作量大,各市属用人单位可联系烟台市人社局劳动关系科,取得本单位职工部分信息,在此基础上做补充。初始备案工作拟于2014年2月底完成,自同年3月1日起,企业在进行招工,与职工续订、解除、终止劳动合同,职工退休、死亡或办理调动、工伤认定等相关手续时,均需先进行网上用工备案,经审核通过后,持加盖用工备案专章的材料方可办理其他业务。

(烟台晚报)

德州2014年学校安全计划出炉

全部安视频监控

1月22日,记者自德州市教育局安全科获悉,《德州市2014年学校安全工作计划》现已出台。新的一年,德州市各县(市、区)教育局及学校将继续健全市、县、乡、校、班五级安全管理责任体系。同时加大校防投入,年底前城区各中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到100%,农村中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到90%。

各校每两周上一堂安全教育课

市教育局要求,除逐级签订安全工作责任书外,各校要签订发放《家校学生安全公约》、《防溺水告知书》、《交通安全告知书》,密切家校联系,消除学生安全管理的盲区,提高学生家长和监护人的责任意识,构建立体化

的学生安全防护网;各学校及幼儿园要将校园安保工作纳入日常管理考核,加强对教师的考核和学生的综合素质评价;将学校安全工作与各项评优和晋级挂钩,实行学校安全一票否决制度。严格执行事故报告制度和事故责任倒查追究制度。

学校安全教育课主渠道作用不容忽视。各校每两周至少开设一节安全教育课,并将安全课纳入市、县两级优质课(课件)评选范围;以全国中小学生安全教育日应急疏散演练、5·12防灾减灾日等系列教育活动为契机,培养学生养成安全防范意识;另外,将安全疏散演练常态化,固定每班疏散路线,落实“每月一主题,每月一演练”。寄宿制学校的食

堂、宿舍每学期要组织至少一次疏散逃生演练,从而切实提高广大师生安全意识,培养学生的自救自护能力。

年底前,城区各校需全部安装监控

加大技防投入刻不容缓。今年年底前,城区中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到100%,农村中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到90%;推进一键式报警设施的安装,积极推动校园视频监控接入公安机关和教育部门视频监控平台;重点开展校园及周边区域的治安防控、交通标志线落实、校车许可和运营规范管理、学生交通安全出行、流动摊点清理、高危人员管控、学校周边的

危化企业清查、周边危险水域的隔离和管控、校舍安全定期排查等方面专项治理,做到“发现得早、化解得了、控制得住、处理得好”,优化学校周边治安环境,防范涉校伤害事件发生,最大限度保障师生员工的合法权益和生命财产安全。

校车安全也不容忽视。各校需对学生上下学乘车情况进行全面检查登记、备案,对接送学生、幼儿日常上下学7座以上载客汽车,落实校车使用许可制度和校车驾驶员资格审批制度;联合公安、交通等部门开展校车安全专项治理和督查,严禁使用“三无”车、农用车等接送学生,遏制超员、超速等现象发生,依法监管校车运行。

(德州晚报)